

全国首例非法引入外来入侵物种案提起公诉

新华社广州电 (记者 杨淑馨)记者4月15日从广东省人民检察院获悉,珠海市人民检察院以涉嫌非法引进外来入侵物种罪对非法引进巴西红耳龟的被告人易某提起公诉。该案系刑法修正案(十一)施行后,全国首例检察机关提起公诉的非法引进外来入侵物种案。

人类活动对物种迁移的影响使得部分生物突破原有的物理隔

绝,一些缺乏天敌、繁殖力强的外来物种会逐渐破坏入侵领地的生态平衡,外来物种一旦形成优势种群将严重影响国家生物安全。2021年施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》新增“非法引进、释放、丢弃外来入侵物种罪”。

2022年10月21日,被告人易某驾驶粤澳两地牌照车辆经港澳大桥公路口岸入境珠海,海关关

员在对其驾驶的车辆进行检查时,从天窗和遮阳板夹缝处及扶手箱改装的暗格内发现大量活体龟类动物,经初步清点共有2017只。经拱北海关技术检测,涉案活体龟类动物中有2015只为巴西红耳龟,而巴西红耳龟已被列入《中国外来入侵物种名单》第三批名单内并被世界自然保护联盟列为100种最危险入侵物种之一。2023年8月7日,

拱北海关缉私局以易某涉嫌非法引进外来入侵物种罪移送珠海市检察院审查起诉。

“易某非法引进活体龟,数量巨大,一旦引进具有不可控性,扩散风险很高。”案件承办检察官万媛媛介绍,“综合数量、价值等因素,我们认为,易某的非法引进外来物种行为已经达到了刑事追诉标准。”

违法司机“秀演技” 证据面前现原形

河北法治报讯 (记者 王纂冬)4月14日上午,高速交警滦平大队执勤民警在金山岭警务站执勤期间,发现一辆吉林牌照的小型客车前号牌居然颠倒悬挂。于是,民警立即将该车辆引导至安全地带接受检查。面对民警询问,驾驶员杨某辩称此车是自己上午从吉林买的二手车,本想把原号牌拆下,准备过户,但由于当地车管所系统故障,导致无法过户,就打算回到家里再办理相关手续。因为急着赶路,所以一时疏忽就安错了号牌。

然而按照杨某所述,其倒挂号牌一路从吉林开过来,却没有被沿途交警查获,其中必有蹊跷。于是,民警又调取了辖区沿途公共视频,发现该车辆一路驶来途中并未颠倒悬挂号牌,可见事实并非杨某所述。随后,杨某在视频证据面前终于吐露出了实情:其上午在吉林购买车辆,因无法过户,便赶路回家。由于自己是第一次走这条高速,怕被沿途视频抓拍,便将号牌拆下,企图逃避处罚,但当行驶至冀京省界时发现有检查站,便重新将号牌装上,没想到匆忙间却将号牌装反了。

根据道路交通安全法相关规定,民警对驾驶员杨某驾驶不按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶的违法行为,处以驾驶证记3分、罚款200元;对其驾驶未悬挂机动车号牌机动车上道路行驶的违法行为,处以驾驶证记9分、罚款200元。由于杨某驾驶证记满12分,民警对其驾驶证依法暂扣,同时对其违法行为提出了严厉的批评教育。

未按约定支付货款,朋友间借款不还,不给付工程尾款…… 高邑法院诉前调解一批矛盾纠纷

河北法治报讯 (记者 张哲 通讯员 李军立 刘晓辉)连日来,高邑县人民法院干警与特邀调解员经过不懈努力,在诉前圆满化解一批矛盾纠纷。

3月10日,特邀调解员王英杰成功调解一起买卖合同纠纷案件。原告王某为被告朱某提供沙土和石子,被告因工程回款问题未按约定支付原告货款,原告多次催要无果,起诉至法院。特邀调解员王英杰查看案卷并认真梳理案件后,开始调解工作。因原告不在高邑县,特邀调解员与其电话联系确定调解意见后,便开始与被告沟通。被告对欠付货款事实认可,称自己确实有难处,表示一定会全额给付货款。特邀调解员得知被告的难处以及全额给付货款的意思后,又与原告电话联系,向原告讲明被告的情况,并提出分期给付的方案。特邀调解员将原、被告二人约至高邑法院桥东法庭进行调解,在与双方耐心沟通后,原、被告双方达成和解,并签署调解

协议。

3月11日,特邀调解员冯新朝圆满调解一起网络买卖合同纠纷案件。原告马某经营一家汉服体验馆,2023年6月,接受被告赵某提供的平台推广服务,双方签订服务协议,约定马某给付赵某平台推广服务费4000元,赵某给马某提供推广平台上线服务5个月。结果赵某只推广了3个月就停止服务。马某经多次沟通未能解决,诉至法院。特邀调解员多次与赵某电话沟通,阐明法理,赵某意识到自己的错误,承诺退回服务费。双方矛盾纠纷得以化解。

3月15日,法官助理宋瑞方成功调解一起民间借贷纠纷案件。原告蔡某和被告王某本是好朋友,因借贷纠纷诉至法院。接到该案后,宋瑞方马上与王某联系核实借款是否属实,并详细核对具体借款数额。王某对借款数额没有异议,但表示目前资金紧张,一时无力支付,需要宽限一段时间。因蔡某在外地,宋瑞方通过电话与蔡某联系。经过

几次耐心细致的劝导,蔡某终于同意王某延期偿还借款。又经过宋瑞方进一步的沟通协商,原、被告最终就还款时间达成一致。考虑到蔡某身在外地,为方便蔡某和王某,节省诉讼成本,宋瑞方耐心指导二人通过“冀时调”系统签署调解协议,使案件调解成功。

3月18日,特邀调解员单会贤成功调解一起长达8年的劳务合同纠纷案件。原告张某与被告杨某是同村乡亲,又是远房亲戚。2016年,张某受杨某之托为其装修门市,但是工程尾款一拖就是8年。特邀调解员接案后,约双方当事人到高邑法院诉调对接中心进行调解。起初杨某以装修完工有质量问题,张某没有及时来维修为借口,不肯给付工程尾款。特邀调解员以亲情感化和老乡情谊为突破口,对被告杨某动之以情、晓之以理,耐心对他释法明理,进行说服教育。最终,双方就有关事宜达成共识,当场签订了调解协议。

躺在床上把钱赚? 小心对方在诈骗!

河北法治报讯 (魏志超)足不出户,在家刷单就能赚钱,这等“好事”哪里找? 天上不会掉馅饼,“好事”可能是陷阱。这不,王女士就因为这种“好事”被骗了近十万元。近日,犯罪嫌疑人已被承德县人民检察院批准逮捕。

家住承德县的王女士退休后赋闲在家,参加各种微信群活动是其打发时间的主要方式。2023年11月,其在很多微信群中发现同样的招聘广告,称知名大厂招收刷单员,日赚200元至500元,下方还附有招聘人员的二维码。王女士带着怀疑的态度添加了招聘人员的微信,并根据对方的要求开始刷单,投入了100元,一上午时间就赚了200元。这让王女士逐渐放松了警惕,尝试着投入更多的资金赚更多的钱。当王女士将几万元钱打给对方时,对方称锁单了,要求王女士继续投入才能解锁。就这样,王女士一步步落入对方的陷阱,投入近十万元,才意识到自己被骗。

3月初,承德县公安局在接到报警后,依据微信群里发送信息人员

的线索将四名相关人员抓获。原来,这四名人员是通过某软件与需要发布诈骗广告的上家联系,上家会根据四人向群内发送广告的数量,以每个群14元至18元的价格给他们报酬。四名人员为了“开拓市场”,在人流相对密集的广场、学校门口、超市门口以送礼品的方式,操作过往行人的手机帮助他们发送诈骗信息,发送后及时将该信息删除以防止行人撤回,从而达到诈骗的目的。

承德县检察院经审查发现,该四人从2022年至2024年间行迹遍布东北三省、河北、山东、天津等地,违法所得从几万元到几十万元不等。近日,四名犯罪嫌疑人被检察机关批准逮捕。

检察官提醒:

不要轻信来路不明的广告,不要点开来路不明的链接,不要贪图小便宜被犯罪分子利用。电信诈骗无处不在,在无法确定信息真伪时,可以去就近的派出所核实。如不小心被骗也要及时报警,及早挽回损失。



新华社发 勾建山 作

邮政邮寄存档服务:严谨证据保全,让每一份通知有效

微信预约邮寄存档服务步骤:

第一步:扫码登录

扫描小程序二维码或在微信小程序搜索“绿丝线邮寄存档服务系统”进入小程序。



第二步:选择客户端登录

选择客户端登录,如果尚未注册,可以使用手机号进行注册。



第三步:预约下单

在客户端的“预约”菜单中进行预约下单。

第四步:提交留言

根据提示填写所需信息,并提交预约订单。

第五步:客服受理

“绿丝线”后台客服人员在收到预约订单后会及时受理,并联系快递员根据您的需求进行上门处理。

在司法实践中,打官司本质上就是打证据。“举证之所在,败诉之所在。”证据是证明案件事实的关键材料,强有力的证据能够为案件的胜利提供坚实的基础,而证据不足则可能导致最终的失败。

中国裁判文书网真实判例——杜某使用某银行的信用卡分期还款时,被某银行因交易异常被降低额度。因影响杜某按时还款,并且多次向某银行反应未果,故诉至法院。某银行辩称“降低额度系因杜某存在非正常用卡情况,且已通知杜某”。法院认为,某银行没有提供任何证据证明在降低额度前对杜某履行了通知义务,造成杜某原分期偿还的目的无法实现。故法院判决“某银行恢复杜某的信用卡额度并赔偿其损失”。

如果没有提供充分的证据证明已经向对方发送了相关通知或函件,法院将不会支持其主张。因此,若银行选择使用邮寄存档服务向杜某发出书面的通知函,那么邮寄存根和邮寄内容证明(相当于电报底联)将满足法律所要求的全部条件,成为最为有效的通知类证据。

根据最高法院相关判例,用邮人在能够提供特快邮寄存根和邮寄的内容证明的情况下,才能达到通知的作用。

通过邮寄存档服务,向对方发出催告、通知类的信函,可以满足邮人的“留痕”需求,证明寄出文件与留存文件内容相一致,证明何时、何地、由谁向谁,申请(主张、确认)了哪些事情,并在邮政集中保管3年,日后产生纠纷时,就有了充足的证据。

父母离婚对子女身心
健康产生影响

石家庄长安法院发出 关爱未成年人提示

河北法治报讯

(记者 张哲 通讯员 谢飞)4月15日,最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》。4月16日,石家庄市长安区人民法院在庭审中发出首份《关爱未成年人提示》,对影响未成年人身心健康行为进行早期预防。

原告李某起诉至法院主张与被告高某离婚,双方有一子一女,儿子六岁,女儿三岁。女方李某婚后是全职家庭主妇,在家照顾孩子,心有怨气。男方高某常年在外地工作,工作压力较大,多有不满。主办法官牛艳梅凭着十多年的家事审判经验,在庭审中向原、被告发出提示,劝导双方因离婚产生纠纷后,子女将面临心理上、生活上的巨大变化;夫妻之间一时产生矛盾,不等同于感情破裂;婚姻需要经营,感情可以修复,子女的健康成长是父母的期盼,也是社会的希望。同时,告诫双方即使要离婚,也要保持平静和理性,一定要关注子女的心理健康、情感需求,注重心理疏导,听取他们的意见,妥善处理抚养、探望、财产等相关事宜。

保定莲池法院在离婚案件中 提示关爱未成年子女

督促父母“依法带娃”

河北法治报讯 (记者 刘彬)“您好,这里是莲池区人民法院家事法庭。稍后我们会给您电子送达民事判决书,同时会发放《关爱未成年子女提示函》,请您注意查收。”4月16日上午,保定市莲池区人民法院家事法庭在送达一起离婚案件民事判决书的同时,向双方当事人发出《关爱未成年子女提示函》。

据了解,原告刘某与被告吴某自由恋爱后登记结婚,婚后育有一女,现年8岁。原、被告因家庭琐事多次发生争执,原告搬离共同住所,原、被告二人处于分居状态。孩子由被告

及爷爷奶奶抚养照顾,原告未尽到对孩子的抚养责任。在审理过程中,被告多次表达夫妻感情很深,而且不想对孩子造成心理伤害,不同意离婚。

经过与原、被告深入全面交流,基于对双方夫妻感情状况、子女抚养的综合考量,法官依法判决不准离婚,并希望双方在日后生活中能勤于沟通、互谅互让、相互尊重,共同维护稳定的婚姻关系,履行抚养、教育、保护未成年子女的法定义务。同时,为了让孩子健康成长,法官给双方发放了《关爱未成年子女提示函》。

施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,友谊路与长虹道交口东南侧机动车道及非机动车道占道施工。预计施工日期2024年4月17日至2024年8月31日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2024年4月17日